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Consignes et instructions importantes

1. L'épreuve comporte 100 QCM, de la question Q1 4 la question Q100.
2. Chaque QCM comporte 4 choix de réponses (A, B, C, D) dont une seule est juste.

3. Chaque candidat(e) n'a le droit d'utiliser qu'une seule feuille réponse,

4, Avec un stylo 4 bille (bleu ou noir), cocher sur la feuille réponse & I'intérieur de la case
correspondant & chaque réponse choisie de I'une des deux maniéres suivantes : & ou l,

5. 1l est impossible de remplacer la feuille réponse initiale du/de la candidat(e) par une autre.

6. Les questions seront notées selon une pondération allant de 1 point 4 3 points,

7. Chaque réponse incorrecte sera notée par zéro (0).

8. 1l est formellement INTERDIT d'utiliser le Blanco ou de faire des ratures sur la feuille réponse.

9. La possession des téléphones mobiles, de tout appareil électronique intelligent et des documents
papiers est strictement INTERDITE dans la salle de passation.

10. 11 est impératif de respecter toutes les régles ci-dessus sous peine de sanction.
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Le début du roman montre Frédéric Moreau, dix-huil ans, sur un batean G vapeur qui le raméng g,
Paris ot il s'appréte a faire ses études, a Nogent, sa ville natale.

Ce fut comme une apparition :
Elle était assise, au milicu du bane, toute seule ; ou du moins il ne distingua personne, dans
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Le début du roman montre Frédéric Moreau, dix-huit ans, sur un bateau d
Paris ot il s'appréte & faire ses études, a Na;zcml. sa ville natale. ean G vapeur qui le raméng 4,
g;: fut comme une apparition :
le était assise, au milieu du bane, toute seule ; ou du moins il ne disti rsonne
I'éblouissement qug !ugcnvoyércm ses yeux. w temps qu'il panait,nfll;: I':m la '&ed'::,nm.
:nvolontmfmmt I ules ; et, qumd{ mis plus loin, du méme coté, il la rcguda.' .

Elle avait un large chapeau de pﬁ@wﬂ: des rubans roses qui palpitaient au vent derriére elle, Ses
bandeaux noirs, t.;ontuumant Ia,@)htc de ses grands sourcils, descendaient trés bas et semblaient [m:ssq’
WI l'ovale gure. Sa robe de mousseline claire, tachetée de petits pois, se répandait
plis nombreux. Elle étai uahd:hrodcrquclquem:clsnnmdmimenm.mu
personne se découpait sur le fond de l'air bleu.

Comme elle gardait la méme attitude, il fit plusieurs tours de droite et de gauche pour dissimuler sa
manceuvre ; puis il s¢ planta tout prés de son ombrelle, posée contre le banc, et il affectait d'observer une
chaloupe sur la riviére.

Jamais il n'avait vu cette splendeur de sa peau brune, Ja séduction de sa taille, ni cette finesse des
doigts que la lumiére traversaityI considérait son panier & ouvrage avec ébahissement)comme une
chose extraordinaire. Quels étaient son nom, sa demeure, sa vie, son passé 711 souhaitait connaitre les
meubles de sa chambre, toutes les robes qu'elle avait portées, les gens qu'elle fréquentai ; et le désir de
la possession physique méme disparaissait sous une envie plus profonde, dans une curiosité douloureuse
qui n'avait pas de limites.

Une négresse, coiffée d'un foulard, se présenta, en tenant par la main une petite fille, déja grande.
L'enfant, dont les yeux roulaient de: venait de s'éveiller. Elle la prit sur ses genoux. "
Mademoiselle n'était pas sage, quoiqu'elle e(t sept ans bientdt ; sa mére ne |'aimerait plus ; on Infi
pardonnait trop ses caprices. " Et Frédéric se réjouissait d'entendre ces choses, comme s'il et fait une
découverte, une acquisition.

11 la supposait d'origine anda
cllegependmt, un long chile i bandes violettes était plan_é dmﬂ-'re son dos, sur le bordage de cuivre. Elle
avait i, bien des fois, au milicu de la mer, durant les soirs humides, en envelopper sa taille, s'en couvrir
les pieds, dormir dedans ! Mais, entrainé par les franges, il glissait peu & peu, il allait tomber dans Feau ;
Frédéric fit un bond et le rattrapa. Elle lui dit
.”Jevausumemimmnshw_"

Leurs yeux se rencontrérent Flaubert - L 'éducation sentimentale

iouse,aéolupan-eut::lieavsitmmnédesn:smucnégrmmc
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A quel genre romanesque appartient ce texte ?
0 A. Le naturalisme.

O B. Le romantisme.
O C. Le réalisme subjectif.
O D. Le classicisme.

« L'éducation sentimentale » de Flaubert reléve du genre romanesque suivant :
O A. le roman d’amour.

O B. le roman de meeurs.

O C. le roman d'apprentissage.

0 D. Le roman picaresque.

3. Cette scéne représente : WWW.edUCBDTOf.Com

O A. une promenade amoureuse.
O B. une méditatio@amoureuse.
O C. une scéne de é’épan.

€ D. une rencontre@moureuse.

(=%
4. Dans le premier pumgaphc. i qui fait référence le pronom "lui” ?
0 A. Au narrateur. 2
0 B. A la femme. -g
O C. A Frédéric. 3
8 D. Au banc. -

5. Audébut du deuxiéme;parngmphc, i quel élément fait référence la cataphore « elle » ?
O A. La robe de mousseline claire.
0 B. Les rubans roses.
O C. Les yeux de la femme.
O D. La femme au chapeau de paille.

6. Quel est 'état d'esprit du narrateur lorsqu'il voit la femme assise sur le banc ?
O A. Joyeux.
O B. Emerveillé.
O C. Inquiet.
O D. Indifférent.

ressort la réalité se trouve-1-elle sublimée dans le texte ?
5 ’::I":MLI: regard curieux qui voit chaque expéricnce comme une opportunité d apprentissage.
O B. Le regard contemplatif du phil_usnphc en quéte l.k.\'éli'lté. .
0 €. Le regard romantique qui sublime des :sp{ncls m\lil?dlm de la vie. ,
] [). Le regard bienveillant qui transforme les imperfections en charmes uniques.
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a femme prend sur ses genoux ?

8. Comment le narrateur réagit-il face d la petite fille que |
O A1l est irés dégu.
£ B. 1l est plutdt indifférent.
O C. 1l est paradoxalement heureux.
O D. Ul est entitrement découragé.

9 Oual Ellennt sbitos: Tosaat o 1o Bk it v sitet de - netite fille 7




dakoall ) mi-hlﬂwﬂﬂ*ﬁ"a-ﬂm”\l
2023 5 5 p0n 4,000 g b 0 g 20 Janadil) 3 ga gl Bka el L LT
. 22 D i an ;e i "‘m“"""mhn

—

55 genoux ?
8. Comment le narrateur réagit-il face 4 In petite fille que la femme prend sur 5es genoux

O AL est trés dégu,

O B. 1 est plutdt indifférent.

3 C. 1l est paradoxalement heureux.
O D. Il est entiérement décourage.

9. Quel élément attire Fattention de Frédéric au sujct de la petite fille ?
O A. Ses yeux larmoyants.
[ B. Son foulard flottant.
O C. Sa petite taille.
O D. Son bas age.

10. Dans quel extrait la ponctuation permet de créer une pause dramatique ?
L A. "Elle était assise, au milieu du banc, toute seule.”
0 B. "Quels étaient son nom, sa demeure, sa vie, son passé 7"
O C. "Il se planta tout prés de son ombrelle, posée contre le ban, et il affectait d'observer
une chaloupe sur la riviére."
O D. "Jamais il n'avait vu cette splendeur de sa peau brune, la séduction de sa taille. ni
cette finesse des doigts que la lumiére traversait.”

11. Que fait Frédéric pour attirer l'attention de la femme sans se faire remarquer 7
O A. Il fléchit involontairement les épaules.
O B. Il la regarde, dissimulé, derriére son chapeau.
O C. 1l fait mine d'observer une chaloupe.
O D. 1l fait semblant de regarder le ciel.

12. Qu'est-ce qui st mis en évidence & travers le monologue intérieur de Frédéric dans le texte ?
O A. Une méditation sur la fuite du temps.
O B. La naissance du sentiment amoureux.
O C. Un intérét esthétique pour la mode.
O D. Une réflexion sur les liens familiaux.

13. Qu'est-ce qui révéle |'intention ironique de Flaubert envers l'exaltation romantique du jeune
Frédéric ?
1 A. La vision naturaliste objective de I'auteur.
OJ B. La coincidence des regards de I'auteur, du narrateur et du personnage.
(1 C, La vision réaliste du narrateur en décalage avec le regard romantique du personnage.,
{7 D. La superposition des regards romantiques du narmteur el du personnage.

14, Quelle image du personnage principal cet extrait offre-1-il 7
) A. Frédéric est dépeint comme un observateur neutre et détaché.
O] B. Frédéric est présenté comme un homme indifTérent aux détails,
O C. Frédéric apparait comme quelqu'un d'émerveillé et de profondément curieux.
1 D. Frédéric est carctérisé par son manque dintérét envers la femme au chapeau de paille.
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13. Quelle conclusion peut-on tirer du texte sur I'éducation sentimentale de Fr_-édéric ? .
B A. La rencontre avec la femme préfigure unc relation passionnelle mais vouée & |'échec.

O B. L'éducation sentimentale de Frédéric commence par une expérience banale et sans
importance,

O C. Frédéric réussira & surmonter les obstacles et & établir une relation durable avec la
femme,

O D. Frédéric se détourne de la femme au chapeau en raison de sa situation familiale.

16. Pourauoi Mutilicatinn de Mimmsrfais sctalls nertinenie dane la descrintion de la femme ? J
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15. Quelle conclusion peut-on tirer du texte sur I'éducation sentimentale de Frédéric 2
O A. La rencontre avec la femme préfigure une relation passionnelle mais vouée & I'échec.
O B. L'éducation sentimentale de Frédéric commence par une expérience banale et sans
importance,
ac. f;fédénc réussira & surmonter les obstacles et & établir une relation durable avec la
emme,
O D. Frédéric se détourne de la femme au chapeau en raison de sa situation familiale.

16. Pourquoi l'utilisation de I'imparfait est-elle pertinente dans la description de |a femme ?
O A. Parce qu'il permet de décrire des actions ponctuelles et spécifiques.
O B. Parce qu'il permet de s'attarder sur les détails physionomiques et vestimentaires de la femme.
O C. Parce qu'il permet d"indiquer des actions futures.
) D. Parce qu'il permet d'exprimer des actions en cours au moment du récit.

17. Quelle atmosphére des mots tels que "éblouissement”, "splendeur”, et "séduction” générent-ils ?
1 A. Sombre et mystérieuse.
O B. Joyeuse et légére.
O C. Romantique et captivante.
& D. Aucun effet particulier.

18. Les énoncés tels que "ébahissement” et "envie plus profonde” contribuent 4 créer :
O A. une atmosphére de surprise et d'admiration,
[ B. une ambiance de tristesse et de mélancolie.
O C. une ambiance de rire et de légéreté.
O D. ces mots n'ont aucun effet particulier.

19. Quel passage contient une personnification ?
O A. Il se planta tout prés de son ombrelle, posée contre le banc.
01 B. Elle considérait son panier 4 ouvrage avec ébahissement.
O C. Elle était en train de broder quelque chose.
00 D. Ses bandeaux noirs...semblaient presser amoureusement ['ovale de son visage.

20. Dans le dernier paragraphe, quel topos littéraire est réactivé & travers la description du chile qui
tombe 7
O A. Le topos du gant dans la littérature chevaleresque.
[ B.l&mpo:dehcapcdamlammsdecapuetd‘épéu_
o C.[amposdumsquudm:lesmcsmvalcs?m.
O D. Le topos du mouchoir dans la littérature courtoise.
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21.b f
D'ﬂ: ti:lgl IRt du texte trouve-t-on un exemple d'énumération 7
g I'-'lail.lssisc. au milieu du banc, toute seule,"
& C- ”gll;:lasvét?tem Son Nom, sa demeure, sa vie, son passé 7"
. At un large ch i i itai
fl';""*" poi Arge chapeau de paille, avec des rubans roses qui palpitaient ay vent
considérait son pan; i
eXtraordingjre P

22. Quel trait dy i
style Flaubertien tray it
T s s i erse la description de la femme au chapeau ?

O p,
rage avec ébahissement, comme une chose

3 d'expressions podtiques.
O D. La minutie et authenticité dy déz:fu i
23. L'énonceé : « Il considérail

fmpﬂ‘lfﬂ“lm avec P . .
D - de la propension de Frédéric & iddaliserfopeat, e » témoigne :

O B. de sa vision optimiste de I'homme et dy monde.
O C. de sa volonté d’esthétiser le monde.
O D. de sa tendance a voir par-deld le monde visible,

24. Quelle est la fonction principale du discours indirect libre dans ce texte 7
O A. Donner un accés direct aux pensées des personnages,
O B. Maintenir une séparation nette entre le narrateur et les personnages
O C. Rendre le récit plus objectif. '

O D. Faciliter la distinction entre lc discours du namateur et celyj des personnages

25. Quel champ lexical est principalement présent dans la descri ion de la fi k

O A. Le champ lexical de la nature. ¥ emime u chapeau de paitle ?
0O B. Le champ lexical de I'amour.
O C. Le champ lexical de la mode.
01 D. Le champ lexical de la tristesse.

26. Quel est I"objet principal de la focalisation interne dans cet extrait 7
2 A, Frédéric.
0 B. La femme au chapeau,
0 C, La fillete,
0 D. La chaloupe.

27. Deux points de vue dominent dans cet extrit. Lesquels ?
0 A, Omniscient et extemne,
1 B. Omniscient et interme,
£ C. Interne ¢l externe,
O D. Omniscient et degré zér.
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27. Deux points de vue dominent duns cet extrait. Lesquels ?
2 A, Omniscient el externe.
1 B. Omniscient et intemne.
O C, Interne et externe,
O D, Omniscient et degré 2éro.
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28. Quel mythe se trouve réactivé dans I'idée d"éblouissement au début du

texte 7

A. Le mythe de Narcisse.
B. Le mythe d*Gdipe.

C. Le mythe d'Orphée.
D.le m_\'lhc d.w“‘

oo

29, Quel passage comporte une focalisation interne ?

30.

O A. "Elle était assise, au milieu du bane, toute scule.” )

2 B. "Il considérait son panier & ouvrage aves ¢hahissement, comme une 71992 fin

O C. "Elle la prit sur ses genoux. Mademoiselle n'était pas sage...”

D D. "1l se planta tout prés de son ombrelle, posée contre le banc. et il affes. aver
une chaloupe sur la riviére.”

Quel passage contient une focalisation externe 7

T A. "Elle éait en train de broder quelque chose ; et son nez droil. son menton, Ioute sa
personne se découpait sur le fond de lair blew.”

. "Ex, quand il se fut mis plus loin, du méme cbté, il la reganda.”

*Jamais il n'avait vu cette splendeur de sa peau brune, la séduction de sa tille, ni

cette finesse des doigts que la lumiére traversait.”

'Unenégnsse.miffécd‘unfonlud.scpmmuenummprhmujnmpaim
fille, déja grande.”

o0
O 0w
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Lisez ces extruits et donnez leurs références en cochant abane

ne case.

Pour ; « 1a force, |'aventure, la sécumé la pai,
ma mére ¢l DOGr Moi. mon pére rrP“’.“.",“!'.,'_'...-.... winci 4 Je faire prenaient dans peg,,
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bonne cAse.

force, |"aventure, la sécurité, Ia paiy |
insi & le faire prmmnd.mm

Lisez ces extraits et donnez leurs références en cochant la

__ Pour ma mére et pour moi, mon pére it s 8
m'avait jamais quitté sa maison ; les circonstances qui I'obligeaient 2
umi";“!ul:ﬁilhil:;uiﬁmilkwldlﬂzs bruits familiers. Je mé sentais mieux ce matin, Je
m’assis dans mon lit &hﬁummkrﬁmméﬂu]mmﬂbﬂ&ﬂ'a‘mw‘é’d aucune fievre.
Mmmdisje.esl-wquec'mhongmmis?

- www.educaprof.com

A. La passé simple de Driss Chraibi.

B. La boite & merveilles d"Ahmed Sefrioui.
C. L enfant du sable de Tahar Benjelloun.
D. Le fils du pauvre de Mouloud Feraoun.

0oorn

Easmnmc.iTizi.onscmm‘l.ms'uilmouonsej Wmmpﬁﬂ;
mbﬂn‘yl;usﬁzmﬁlpuis,mbimd:pmnsoﬁnﬁsﬂmsﬂfdmﬂldFVemlSnGhﬁ-
Combien de riches s¢ sont appauvris lvanld'éu'cminésparSaIdF'mr.q:!emk
nmﬂempme,crliMuﬁtm.llmmm,bimsﬁr.il mourra dans la mcrldicﬁé.!.alotcim
uuq:ﬁmCesmbidhim.mdemici-hs.doﬁmihﬁapauwﬂé:tllnchcssc.()nn:
ﬁnhjmﬁsmﬂcdébmc.nssuﬂulesvﬁ:ux. [Is en savent quelque chose.

32.
= A. Portrait d'un décolonisé d’ Albert Memmi.
1 B. Nedjma de Kateb Yacine.
T C. L'enfant du sable de Tahar Benjelloun.
O D. Le fils du pauvre de M. Feraoun.

hklldu'rv&uedrnprmdmnplmauclnnﬁcr. 11 y a li matiére a étonnement.

- Je n'irai pas, dit Lakhdar. M. Emest perd sa malice. Je n'irai pas.

- Peut-étre passera-t-il I'éponge. Sa fille se marie aujourd’hui.

- Oui, dit Rachid. Si t viens demain, il sera sous Ieffet du festin. Il n’osera plus te faire arréter.
-kuhvoirmpeuhﬂk.thouud.Sij:mbewM. Ernest, je lui parlerai pour Lakhdar.
Lﬂmmimimhmd'mﬁrﬁsﬂmmmmmhiﬁﬁoﬁ. Mourad est parti.
-Vbilileuépulcule.nmmn'lmpnmislepieddehou.

Mustapha finit d"éplucher les pommes de terre,

. §i le Barbu n"apporic pas la marmite et I"huile, qu'est-ce qu'on mangera ?

3.
A. Nedjma de Kateb Yacine.

o

0 B. L'in:.pecteuh\lidt Driss Chraibi.

O C. La pain nu de Mohammed Choukri,

(] ‘incertitude de Yamen Manai,

"
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e colonisateur comme un homn

pelle : car il ne dédaigne pay e megy, |
~rres: entre deux aclions contre I

On se plait encore quelquefois & représenter !
sar le soleil, chaussé de demi-bottes, appuyé sur un

[1%
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On se plait encore quelquefois & représenter je colonisateur wrm;le "'“d;:‘,’"" de grand
bronzé par le soleil, chaussé de demi-bottes, appuyé sur un¢ pelle - 8 - ::u m}::md'mi
main & l'ouvrage, fixant son regard au Join sur Ihorim"d”"’mm g ,.:br ”'f"“'m
il se prodigue aux hommes, soigne les malades ¢t répand la culture, Ul e aventurier enfin, w
pionnier. g
Je ne sais si cette image d'Epinal correspondit jamais & quelque "é’mf ow. el.k g s i
des billets de banque g:lc:ifux. Les motifs économiques de I'entrepris coloniale sont aujourdhui miy
en lumiére par tous les historiens de la colonisation ; personne ne croit plus & la mission c:u!lw-dk o
morale, méme originelle, du colonisateur. De nos jours, €n tout cas, le départ vers Ia colonie n'est pas le
bt fune lutte. incertaine, recherchée précisément pour ses dangers, € nlest pas la tentation de
J'aventure mais celle de la facilité.

P

34, o
O A. Les étoiles de Sidi Mo Mahi Binebine.
O B. Le portrait du colonigé’d" Albert Memmi. -~
O C. Le portrait du colefisateur d" Albert Memmi. 9/22 s
(=] oo

D. Le Harem et 1'Occident de Fatema Memissi.

« Habituée & compler sur ses doigts (ceci est ma maison et j'y mourrai, celui-ci est mon
époux, celui-ci est mon fils, celui-1& est mon autre fils et tout le reste n'a jamais existé pour
moi, m'est totalement inconnu), habituée depuis qu'elle était au monde, depuis trente-cing
ans, 4 la stricte vie intérieure (peu de pensées, trés peu de vocabulaire, quelques souvenirs épars et
déteints, beaucoup de réves et de fantasmes), elle avait toujours été entourée
d'une pluie de silence et les seuls dialogues qu'clle pouvait avoir avec les trois étrangers qui
habitaient avee elle, ¢’était ga : le ménage et les repas. Et sa solitude était d’autant plus dcre
et vaste que son activité quotidienne était débordante : elle moulait le blé, le tamisait, fabriquait de la
pite, faisait du pain, fe cuisait, lavait la maison & grande eau, cirait les chaussures,
cuisinait, jouait du tambourin, dansait pieds nus, nous racontait des histoires pour nous
égayer, chassait les mouches, faisait Ia lessive, le thé, les giteaux, le pitre quand nous étions
tristes, repassait le linge, brodait, sans s plaindre.

35,
01 A. L'heure du cru d"Azza Filali.
O B. La Civilisation ma Meére ! ...de Driss Chraibi.
0 C. La mére du printemps de Driss Chraibi.
0 D. Uneunnéenlmiesl-'mwsisdel-‘nmdmd,
36, Qui est Vauteur du roman "La Soif* qui explore les thémes de la soif’ de justice et de la quéte de
iberté au Maghreb 7
o A. Kamel Daoud.
O B. Malika Mokeddem.
O €. Yasmina Reza.
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37, Quelle erivaine a remporté le prix Goneourt en 2016 pour son roman "Chansan doee”

O A. Lefla Slimani.

0 B. Maissa Bey.

0 C. Malika Mokeddem.

0 D. Zakia Daoud.

ins d'expression frangaise *
38. Quelle est la principale thématique commune aux auteurs magrébins d'ex
O A. La littérature jeunesse.
0 B. La condition féminine.
O C. L'identité et I"altérité.
O D. umndiﬁon ouvriére.
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La Mort et le Bicheron

1. Un pauvre Blcheron tout couvert de ramée,
2. Sous le fuix du fagol nussi bien que des ans *
3. Gémissant et courbé marchait i pas pesants, -
4. Ettichait de gagner sa chaumine enfumée.
5. Enfin, n'en pouvant plus d'effort et de douleur,
6. 11 met bas son fagot, il songe i son malheur.
7. Quel plaisir a-t-il eu depuis quiil est au monde
8. En est-il un plus pauvre en la machine 4
9, Point de pain quelquelois, et jamais de repos
10. Sa femme, ses enfants, les soldats, les impdts,
11, Le créancier, ¢t la corvée
12. Lui font d'un malheurcux la peinture achevée.
l 13. 11 appelle la mor, elle vient sans tarder,
14, Lui demande ce qu'il fout faire

15. C'est, dit-il, afin de m'aider
¥ I6.Ar~ech.lrgerccbois;mncurdemguém
17. Le répas vient tout guérir ;
1 8. Mais ne bougeons d'ol pous sommes.
19, Plutdt soufTrir que mourir,
20. C'est la devise des hommes.

Jean de la Fontaine - Les Fables.

39. La Fontaine est un auteur emblématique du mouvement :
O A. réaliste.
O B. humaniste.
O C. classique.

O D. baroque.

40, De maniére générale, la fable est affiliée au genre :
O A. de la poésic.
0 B. du conte.
O C. du fabliau.
0 D. de 'apologue.

41. A quand remonte I'origine de la fable 7
0 A. Au XViléme siécle.
O B. Au Moyen- Age.
o C. Au IVéme siécle.
0 D. 1l est difficile d'en déterminer I'origine.

42. |a fable se définit comme :
£ A. un récit fabuleux destiné exclusivement aux enfants,

1 B. un récil allégorique a visée didactigue.
1 C. un néeit court el comigue destiné & divertir le lecteur naif.

O D.ub récit authentique d'événements historiques destiné au lecteur averti.
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43, La fable met constamment en scéne des personnages :
O A, animaliers.

B. anthropomorphes.
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43. La fable met constamment en scéne des personnages :
O A. animaliers.

O B. anthropomorphes.

O C. sumaturels, www.educaprof.com
O D. symboliques.

44, Un auteur parmi ceux de la liste ci-dessous n'est pas un fabuliste :
O A. Miguel de Cervaniés.
O B. Jean-Pierre Claris de Florian.
O C. Phedre.
0O D. Jean Anouilh.

45, La fable ci-dessus livre le portrait d’un bilcheron qui croille sous le poids :
O A. du deuil.
O B. d’une maladie.
O C. de la faim.
0O D. de son existence.

46. Que signifie le terme « Corvéde » dans le vers 11 7
O A. Travail pénible effectué par une personne fainéante.
O B. Travail effectué i tour de rdle par certains membres d'un groupe.
O C. Travail collectif gratuit dil au seigneur par le paysan.
O D. Travail vain et fastidieux.

47. La réflexion du biicheron dans les vers 7, 8 et 9 s'inscrit dans une démarche :
O A. introspective.
O B, expectative,

O C. prospective.
O D. proactive.

48, Quel registre littéraire permet de mettre en évidence I'accablement d e
O A. Tragique. 12/22 oo
O B. Burlesque. s
O C. Registre oratoire.
[0 D. Registre pathétique,

49, Quelle figure de style est employée dans le vers 2 7
« Sous le faix du fagot aussi bien que des ans »
£ A. Un parallélisme.
{J B. Un zeugma.
1 €, Une antithése.
3 D. Un chiasme,
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50, I.']'l}f]xl'hol!c dans le vers §
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C. un lex; ique fon,

+ Une comparaison iméaliste,

5 .
L. Cr‘?r:m:m Le bicheron réagit-il face & la Mort qui répond A son appel ?



O A. Un paraliélisme.
O B. Un zeugma.

0 C. Une antithése.
0 D. Un chissme.
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0.1 hyperbole dans le vers §

- ;
. -;-unsupcrlalil'. P
e e métaphore excessive,

C. un lexique for,

D. une comparaison irraliste.

S1. Commen e bicheron réagit-il face i la Mort qui répond & son appel 7
C A 1 se réjouit de la rapidité avee lnquelle elle est venue & lui.
O B. Il la supplic d'abréger ses souiTrances.
O C. 11 la taquine pour I'amadover.
1 D. 1 perd le courage de mettre fin i sa vie misérable.

52, « La machine ronde » au vers § est ;
O A. une périphrase.
O B. un euphémisme.
O C. une métonymie.
O D. une synecdoque.

53, La Mort est mise en scéne dans la fable ci-dessus en tant que :
0 A. métaphore.
O B. allégorie.
O C. parabole.
O D. symbale.

54. Le vers 9 comporte une figure rhétorique d’opposition, est-ce ?
O A. Une antiphrase. b
O B. Un oxymore, 13/22 o0
O C. Une antiphrase. e
O D. Un chiasme.

55. A quel procédé rhétorique La Fontaine a-t-il recours en faisant parler la Mort ?
00 A, Une épanorthose.
O B. Une aposiopése.
O C. Une éthopée.
O D. Une prosopopée.

56. Les verbes soulignés dans le vers 6 sont conjugués au présent :
O A. d’énonciation. .
O B. de description.
O C. de narration,
O D. de vérité générale,
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57, La vivacité du récit dans cette fable est générée par le registre : \
0O A. didactique. \
0 B. épidictique.
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56. Les verbes soulignés dans le vers 6 sont conjugués au présent :
O A. d'énonciation.
O B. de description.
0 C. de narration.
O D, de vérité générale,
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57, La vivacité du récit dans cette fable est générée par le registre :
00 A. didactique. \
0 B. épidictique.
0O C. fantastique.
O D. dramatique.

58. Faites le décompte syllabique du vers 1.
« Un pauvre .Bl'gr}lelmnrd'ow,’w?wr‘t'd?/ra;‘n&, ». Il s'agit d*un :
O A. décasyllabe. ! /
O B. alexandrin.
O C. endécasyllabe.
O D. ennéasyllabe.

59. Faites le décompte syllabique du vers 14 :
« Lui del Ice jqu'il) faut faire ». 11 s'agitd'un:
O B. hexasyllabe.
O C. pentasyllabe,
O D. octosyllabe.

%
60, 1.5 \::rzlﬁmﬂif*)?fs‘ﬂ;tqbau{' :qmrm#ﬂ_ﬂw » comporte :
B B. une synérésc.

O C. un enjambement.
O D. une diérése.

61. Le vers 11 est un tétramétre parce qu'il est rythmé comme suit :
O A. Point de pain’ / quelquefois’, // et jamais'/ de repos (3/34/3/3).
O B. Point'/ de pain’/ quelquefois’ //, et jamais’ / de repos (1/2/3/73/3),
O C. Point de pain' /quelquefois'// et jamais de repos (3/3//6),
O D. Point de pain quelquefois’ // et jamais de repos (6//6),

14/22 :

62. Les rimes des quatre premiers vers sont :
[ A, embrassées.
O B. suivies,
O C. croisées.
O D, eonsonantes,

63, l.es rimes des vers 7 & 10 sont-elles :
0 A. embrassées.
O B. plates,
3 C. croisées.
1 D. orphelines.
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64, Les rimes suivantes « reposimpdis » | « monde/ ronde » ; « corvée lachevée »
possident

C) A, tin phonéme en comimn



64, Len rimes suivantes « repos/impits » . « monde/ ronde » , # corvée lachevée »
possédent |

C1 AL un phonéme en commun,

E1 B deux phonémes en commun,
L1 €, trois phonémes en commun,
(11D, quatre phonémes en commun,

65, Les rimes « repos/impdty v ; « monde/ ronde » ; « corvée fachevée » somt :
£l AL orphelines.
C1 B, riches.
0 C, suffisantes.
£ D. pauvres.

66. La musicalité dans les vers ci-dessous est servie par :
« Giémissant el courbé marchait a pas pesants,
Et tdchait de gagner sa chaumine enfumée. »
O A. une assonance en [f].
O B. une allitération en [g].

O D. une allitération en [1].

67, D'aprés la disposition de ses vers, cette fable est :
O A, isométrique.
O B. trimétrique.
O C. wnométrique.
O D. étérométrique.

68. Quel type de discours rapporté est employé dans le vers 13 7
« Il appelle la mort, elle vient sans tarder, »
O A. Un discours indirect.
T B. Un discours indirect libre,
O C. Un discours narrativisé,

B D. Un discours polyphonique,

69, Quel lmdcdimnppnrﬂmcmphytdmhm?al?
« Quel plaisir a-t-1l eu depuls qu'il est au monde
En est-il un plus pauvee en la machine ronde ? »
0 A. Un discours direct,

L3 B. Un discours indirect libre. 15/22
L C. Un discours indirect.
0 D. Un discours inégré au réeit.

70, Le discours rapporté dans les vers 7 et B irnnsposé au thédirg, 8" apparenicrait 4 :
0 A, un dialogue de théfire,
3 18, une tirade.
0 €. un monologue.

1 1D, un aparté,
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71. Le pronom personnel « nous » dans le vers 18 renvoie i :
O A. la Mont et au biicheron.
0 B. la communauté des bilcherons,
O C. I'ensemble des Hommes y compris le fabuliste et le lecteur.
O D, I'ensemble des paysans malheurcux du XVIiéme siécle.

72. La Fontaine a écrit cette fable pour :

—



13:26 (O 2 =alldm

I 112, un apané,
—

AN 3 pamadl) mdﬂdrﬁ‘&v‘hﬂ:mm

71. Le pronom personnel « rous » dans le vers |8 renvoie  :
O A. la Mont et au biicheron.
O B. la communaut¢ des biicherons.
O C. I'ensemble des Hommes y compris le fabuliste et l¢ lecteur.
O D. I'ensemble des paysans malheureux du XV1léme siécle.

E D mumw&mwcﬂwmwuﬂwam;?\

72. La Fontaine a écrit cette fable pour :
O A. persuader le lecteur de I'époque de I'importance du travail physique.
O B. condamner le travail comme pénible et fastidieux.
O C. attirer I'attention du lecteur sur la condition tragique des biicherons.
O D. impliquer son lecteur dans une réflexion profonde sur la condition humaine.

73. Cette fable reléve des genres de I"argumentation indirecte parce que :
O A. la morale est donnée de maniére implicite.
O B. le fabuliste raconte une anecdote 4 des fins argumentatives.
©) C. le fabuliste exprime une morale complexe difficile & saisir pour le lecteur naif.
O D. nous y retrouvons un circuit argumentatif jalonné de sous-entendus.

74
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Figaro est bouleversé parce qu'il eroit que sa flancée Suzanne a accepté les avances de son maitre [
comie Almaviva, Venu sur le liew de rendez-vous pour le surprendre, il laisse en guettant leur arrivée,

delater sa colére

Non, monsicur le Comte, vous ne I'aunez pos ...vous ne I'aurcz pas. Parce que vous &es un grand
seigneur, vous vous croyez un grand génie !... noblesse, fortune, un rang, des places, tout cela rend si
fier | Qu'avez-vous fait pour tant de biens 7 Vous vous étes donné la peine de naitre et rien de plus : du
reste, homme assez ordinaire ! tandis que moi, morbleu, perdu dans la foule obscure, il m'a fall
déployer plus de science et de caleuls pour subsister seulement qu'on n'en a mis depuis cent ans &

gouverner toutes les Espagnes ; et vous voulez jouter ! ... On vient ...c'est elle ... ce n'est personne. La
nuit est noire en diable, et me voila fai

i mari, quoique je ne le sois qu'a moitié ! (il
s'assied sur un banc). Est-il rien de plus bizarre que ma destinée ! Fils de je ne sais pas qui, volé par des

bandits, élevé dans leurs maeurs, je m'en dégofite et veux courir une carriére honnéte : et partout je suis
repoussé ! J'apprends la chimie, la pharmacie, la chi

ie, et wut le crédit d'un grand seigneur peut 4
peine me mettre & la main une lancette vétérinaire § d'attrister des bétes malades, et pour faire un
tier contraire, je me jette & corps perdu dans le théa : me fussé-je mis une picrre au cou ! je broche
une comedie dans les meeurs du sérail.

Beaumarchais, Le Mariage de Figaro
74. Le théme principal du texte est :
O A. la création littéraire.
O B. la condition sociale.
O C. la trahison amoureuse.
O D. I'amour fou.

75. Le personnage principal est :
O A. Monsieur le Comte.
O B.LeRoid'E e.
0 C. Uk pand solgames. www.educaprof.com

O D. Un valet méritant.

T6. Dans I'extrait, |"auteur :
Ti A. fait I'apologie des bourgeois.
O B. dénonce la condition des prolétaires.
O C. oppose le droit de mérite au droit de naissance.
O D. s’attague aux esclavagistes.

77. Le texte est un monologue car :
[0 A, le personnage prononce une longue une tirde,
O B. le personnage s"adresse uniquement & monsicur le Comte.
01 C. le personnage s'éloigne des autres pour s'adresser aux spectateurs.
{31 D. le personnage, seul sur scéne, s'ndresse au spectaleur et & lui-méme.
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T8, (Wl s assied sur un banc) est -

B. un soliloque.
= C. une didascalie.
= D. un apané.

111 1]

79. Quel est le synonyme de « jouter » ?
Z A, Lutter.

Z B. Accepter.

*\E‘\\
A. une mise en scéne.

\



‘*'gf'

D

2023 bups A0 L0 (a5 g2 gl Bl L S ToRCT S PR

78. (Il s ‘assied swr un banc) est -
— A. une mise en scéne.
= B. un soliloque.
= C. une didascalie.
Z D.un aparté.

79. Quel est le synonyme de « jouter » ?
= A. Lutter.
Z B. Accepter.
O C. Interdire.
Z D. Légitimer.

80. Que signifie « Un métier contraire » dans le texte ?
C A. Un métier compliqué.
O B. Un métier différent.
T C. Un métier bien rémunéré,
T D. Un métier facile.

81. Dans la demiére phrase de I'extrait, « brocher » signifie :
2 A, lire avec soin.
T B. gamir de fil d'or.
T C. fagonner 4 la hite.
op. assembler les pages.

82. Dans I'expression « Non, monsieur le Comte, vous ne I'aurez pas
est la figure de style utilisée ?
OA.La it
T B. La prétérition.
Z C. Laliwte,
O D. Lellipse.

83. Quelle est la valeur de « randis que n?
C A. La confirmation.

pool
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~ vous ne l'aurez pas. », quelle
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85. Quelle est la nature grammaticale de « Las »?

-
(-

= A. Article.

B. Adverbe.
C. Pronom.

o D. Adjectif.

86. Dans « Tout cela rend si fier | », qu'exprime le «si » ?

A. La condition.
B. L'intensité.

=
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85. Quelle est la nature grammaticale de« Las»?
A. Anticle,

B. Adverbe.

C. Pronom.

? D. Adjectif.

Noon

§

s « Tout cela rend si fier ! », qu'exprime le « si » ?
A. La condition.

B. L'intensité.

C. L'interrogation.

T D. La négation.

0

87. Dans le texte, le personnage principal :
O A. défie monsieur le Comte.

B. flatte monsieur le Comte.

C. se fatte lui-méme.

D. exprime son bonheur.

88. Dans la premiére phrase du monologue, Figaro adopte un ton :
A. lyrique.

B. épique.

C. polémique.

D. satirique.

oo

~ A. Les richesses.
= B. Les priviléges.
Z C. Les devoirs
Z D. Les efforts.

90. Dans « ..., ef me voila faisant le sot métier de mari,
Z A. I'autocomplaisance.
T B. l'autosatisfaction.
O C. I'autoflagellation.
2 D. I'sutodérision

91. L'extrail en entier vise & lutter contre :
T A. le mariage précoce.
T B. les inégalités sociales.
O C. la classe politique.
2 D. les maeurs libertines.

89. Quel est le champ lexical dominant au début du monologue jusqu’a ordinaire ... ?

, ... », le personnage est dans :

——

19/22

92, Que signifie « swhsister » dans le texte

-

—
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= A. Vivre & I'aise. ' :

= B. Exister.
C. Se contenter de peu.
D. Lutter.

9a.r cxtm:sswn « Est-il rien de plus bizarre que ma destinée ) », signilic :

c & yc suis sahstau dc ma vie,



| 2 D. les masurs libertines. ]
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92 Que signific « swbsiveer » dans le texte ?
AL Vivre & aise,
= B. Exister.
— C. Se contenter de peu.
< D. Lutter.

93. expression « Est-if rien de plus bizarre Gque ma destinée 7 », signifie :
= AL je suis satisfait de ma vie,

B. je suis le jouet du sort.

C. j'ai réalisé mes ambitions.

D. j"ai beaucoup de regret.

oonart

94. Dans la phrase « ... me voild faisant le sot métier de mari,
quoi peut-on remplacer « quoique » ?

O A. sauf que.

B. en plus.

C. étant donné que. www.educaprof.com
D. bien que.

quoique fe ne le sois qu'a moitié », par

Oo0Do

95. Dans la phrase « ... me voila faisant le sot métier de mari, quoique je ne le sois qu'a moitié »,
qu'est-ce qui justifie I'emploi du subjonctif 7
= A, La négation.
& B. L'emploi de « quoique »,
O C. L& ton de la colére.
O D. L'emploi du subjonctif n'est pas justifié.

96. Quel procédé dramaturgique dynamise le monologue de Figaro ?
O A. La mise en scéne solitaire.
O B. Lamise en place d'un faux interlocuteur.
O C. La présence d'un personnage qui épie la scéne.
O D. La référence & d'autres personnoges dans le discours.

97. Quels indices permettent d'affirmer que le texte appartient au genre dramatique ?
O A. Les temps utilisés.
0 B, La présence de didascalies.
O C. Les relations entre les personnages,
O D. Le champ lexical dominant.

98, Dans |'expression « Fils de fe ne sals pas qui, volé par des bandits, dlevé dans leurs maswrs, fe m'gn
dégotite el veux courlr une earridre honndte », que remplace « en » ?
0 A. De M. le Comte.
1 B, De tout ce qui m'est arrivé.
0 C. De la trahison de sa femme.
O D. Des maitres de maniére générale.

——————————
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99. De quelle catégorie sociale Figaro est-il le porte-parole ?
O A. Le peuple méritant.
O B. La classe bourgeoise.
2 C. La caste nobiliaire.
M D1 aclaces nrolétatine




0 C. Les relations entre les personnages.
O D. Le champ lexical dominant,

98. Dans |'expression « Fils de fe ne sais pas qui, volé par des bandits, dlevd dans leurs moeurs, je m'gn
dégofire ef veux courir une carriére honndte », que remplace « en » 7
0 A. De M. le Comte,
1 B. De tout ce qui m"est arrivé,
01 C. De la trahison de sa femme.
O D. Des maitres de maniére générale,

r—————
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99, De quelle catégorie sociale Figaro est-il le porte-parole ?
O A. Le peuple méritant.
O B. La classe bourgeoise.
O C. La caste nobiliaire.
O D. La classe prolétaire.

e 0120 W s

asu s iy i § ) g S g Sy e S (e B
2023 b0 g2l g it (o g 2 4 . Y

B A g A AL 7 el bl ”'“"“v‘)ﬂ-;m‘;

—

—dessoun, sur I'évalution des L B

Retrouver 'ordre chronologlgie imitial du texte cl
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100, Retrouver Pordre chronologlgque initial du texte cl-dessous, sur I'évalution des (o
langage.
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4 Au fil des décennies, les sciences du langage ont continué a évoluer, intégrant des perpectives

“Variées telles que la sociolinguistique, la psycholinguistique, et la linguistigue cognitive. Lmr;mu
des nouvelles technologies a également joué un role crucial, avec le développement de la linguistique
informatique et la recherche en traitement automatique du Jangage naturel.

2. Puis vint la réaction contre le structuralisme avec Vavénement de la linguistique gen&mv:
U&ve!uppée par Noam Chomsky. Cette approche a mis I'accent sur les structures mentales sous-jacentes

qui générent le langage, ouvrant la voie & une compréhension plus approfondie des processus cognitifs
impliqués dans la production linguistique.

3. Les sciences du langage, également connues sous le nom de linguistique, ont parcoury un
! fascinant voyage d'évolution au fil des siécles. Leur histoire remonte & I'Antiquité, ot les philosophes

grecs, tels que Platon et Aristote, ont commencé & explorer la nature du langage et sa relation avec la
pensée,

1)4.  Aujourdhui, les sciences du langage sont au ceeur de nombreuses disciplines, de la traduction
automatique 4 Vintelligence antificielle conversationnelle. La compréhension du langage humain devient
de plus en plus cruciale dans un monde interconnecté, et les avancées dans ce domaine continuent
d'ouvrir de nouvelles perspectives passionnantes. L'évolution des sciences du langage est un 1émoignage
l de la capucité humaine i explorer et & comprendre le fondement méme de la icati

communication.

5. Cependant, la véritable révolution dans les sciences du langage a eu lieu au cours du 20¢ siécle.
Le structuralisme, initié par Ferdinand de Saussure, a introduit une approche systémique de I'étude du
langage, considérant la structure inteme des systémes linguistiques. Cette perspective a influencé de
nombreux domaines, de la linguistique formelle & la sémiologie.
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